台灣票據交換所受理網際網路查詢票據信用資料作業說明

一、台灣票據交換所（以下簡稱本所）為便利各金融業者於接受社會大眾、工商企業之委託或因本身業務需要，利用網際網路查詢票據信用資料，訂定本作業說明。

二、申請單位請依下列程序辦理：
（一）金融業者晶片卡之申請

1.填寫申請書及同意書

申請單位向本所申請網際網路票據信用資訊查詢，須填具「台灣票據交換所網際網路票據信用資訊晶片卡新增申請書」 (附件一)及「金融業者使用台灣票據交換所票信查詢晶片卡同意書」（附件二），並於單位主管用印後寄予本所審核，申請單位應保留申請書複製本，以便日後查證。

2.晶片卡發送

申請經核准後，本所將晶片卡（內含「金融業者使用台灣票據交換所票信查詢晶片卡同意書第三聯」）以限時掛號郵寄予申請單位經辦，晶片卡密碼函另以限時掛號寄予申請單位主管。

3.晶片卡開卡

申請單位收到晶片卡後，即可進行開卡作業。

（二）金融業者晶片卡之使用管理  

1.另新增晶片卡

金融業者欲另增加晶片卡，須填具「台灣票據交換所網際網路票據信用資訊晶片卡新增申請書」(附件一) 、「金融業者使用台灣票據交換所票信查詢晶片卡同意書」（附件二）及匯款單據（申請晶片卡逾2張時，新增卡每張收取工本費新台幣五○○元），並於單位主管用印後交付本所審核。

2.晶片卡密碼更改

本所系統提供，晶片卡使用者網路線上更改晶片卡密碼之功能。

3.晶片卡解鎖

當使用單位晶片卡密碼連續輸入錯誤六次，晶片卡即自動鎖卡，停止其使用權利。使用該晶片卡之金融業者須填具「台灣票據交換所網際網路票據信用資訊晶片卡異動申請書」（以下簡稱異動申請書）(附件三)，併同遭鎖碼之晶片卡，交付本所申請解鎖；本所審核人員於審核後，將產生該晶片卡密碼函並寄予該申請單位主管，同時將經解鎖之晶片卡寄回原申請單位。申請單位收到後可自行於網路線上完成開卡作業。

4.補發密碼單

使用單位申請晶片卡或使用者密碼補發，須填具異動申請書(附件三)，併同該晶片卡交付本所審核，本所將另產生該晶片卡密碼函並寄予該申請單位主管，同時將該晶片卡寄回原申請單位。申請單位收到後可自行於網路線上完成開卡作業。

5.使用者密碼解鎖

使用者密碼連續輸入錯誤五次，系統即自動鎖碼，停止其使用權利。使用者需影印晶片卡背面（有序號）及填具異動申請書(附件三)傳真至本所服務專線申請解鎖。

6.晶片卡毀損補發

使用單位因晶片卡毀損無法使用者，須填具異動申請書(附件三)，併同原毀損晶片卡交付本所申請更換，經審核人員驗卡後，該晶片卡若仍可供查詢使用，本所將另產生該晶片卡密碼函，並將晶片卡密碼函寄予該申請單位主管，晶片卡寄回原申請單位。申請單位收到後可自行於網路線上完成開卡作業；若該晶片卡係使用不當毀損，本所將補發新卡，並每張收取工本費新台幣五○○元。

7.晶片卡遺失補發

使用單位遺失晶片卡，如欲補發，應填具異動申請書(附件三) 、「金融業者使用台灣票據交換所票信查詢晶片卡同意書」（附件二）及匯款單據（補發新卡每張工本費新台幣五○○元），並於單位主管用印後交付本所審核，再行補發。

（三）查詢使用步驟

1.使用者認證

金融業者完成領用晶片卡手續後，使用者可進入本所網站(網址：http://www.twnch.org.tw) 之「金融業票信查詢專區」，於「使用者登入區」鍵入使用者帳號與密碼。

2.查詢晶片卡認證

請先確認查詢晶片卡已插入讀卡機內，於「密碼輸入對話盒」中鍵入6-12位元密碼值後，按下「確定」鍵進行查詢晶片卡認證作業，經認證無誤後即可進入本所網際網路票據信用資訊查詢系統。

3.查詢選項

為提供金融業者便捷之查詢服務，本查詢系統提供「第一、二類查詢」及「甲、乙類大額查詢」等四種查詢選項，各金融機構可依需求進行查詢。查詢使用如遇任何問題，請直撥本所服務專線，電話：（02）2392-2111EXT168、325、211。
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